Прокурору г. N

Следственный комитет Х р-на по г. Москва 

От Иванова Ивана Ивановича,

проживающего по адресу: Москва, ул. Ивановская, д. Х 

Заявление об устранении нарушения права на обеспечение 

лекарственным препаратом Лакосамид бесплатно


19.01.2014 года я обратился в Поликлинику № г. Москвы за медицинской помощью в связи с приступом судорог. После назначенных врачом исследований и обследования, мне был поставлен диагноз ВСД, и назначено лечение, которое мне не помогло в течение двух месяцев. Мое состояние ухудшалось, я понимал, что меня лечат от чего другого. После этого я обратился в НИИ неврологии в г. Москва, где мне был поставлен диагноз эпилепсия, и для ее лечения был назначен ряд лекарственных препаратов, включая Лакосамид. 

Врачебная комиссия поликлиники № Х подтвердила это назначение, однако Министерство здравоохранения Х области в своем ответе мне сообщило, что поскольку препарат Лакосамид не входит ни в федеральный, ни в территориальный перечни ЖНВЛП, а так же не входит в Перечень, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 18 сентября 2006 года N 665, - то я не имею права на его получение.

Я с этим не согласен, и моя позиция подтверждается, в частности,  целым рядом решений российских судов. Например, Апелляционным определением Саратовского областного суда от 12 сентября 2013 г. по делу n 33-5812 и Апелляционным определением Волгоградского областного суда от 11 октября 2013 Г. по делу N 33-9914/2013.

В соответствии с ч.1 ст. 41 Конституции РФ «Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет бюджетных, страховых и иных поступлений».

Медицинскую помощь без необходимых лекарств, назначенных врачом (а Лакосамид был мне назначен), нельзя считать помощью.

В то же время имеется ряд нормативных актов, которые обязывают лечебное учреждение лечить меня бесплатно.

Согласно закону в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара гражданам оказывается первичная медико-санитарная помощь.

В рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи предоставляется первичная медико-санитарная помощь, в том числе доврачебная, врачебная и специализированная.

За счет средств обязательного медицинского страхования в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования застрахованным лицам оказываются первичная медико-санитарная помощь
.

Страховое обеспечение в соответствии с базовой программой обязательного медицинского страхования устанавливается исходя из стандартов медицинской помощи и порядков оказания медицинской помощи, установленных уполномоченным федеральным органом исполнительной власти
.

Медицинская помощь организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, обязательными для исполнения на территории России всеми медицинскими организациями, а также на основе стандартов медицинской помощи.

В Постановлении Правительства от 18.10.2013 N 932 "О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" сказано, что за счет средств бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляется финансовое обеспечение первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи в части расходов, не включенных в структуру тарифов на оплату медицинской помощи, предусмотренную в территориальных программах обязательного медицинского страхования.

Источниками права на бесплатную медицинскую помощь мне, как инвалиду и гражданину, являются:

· ч. 1 ст. 25 Всеобщей декларации прав человека, принятой 10 декабря 1948 года Генеральной Ассамблеей ООН;

· ст. 33 Хартии социальных прав и гарантий граждан независимых государств, одобренной в городе Санкт-Петербурге 29 октября 1994 года на 5-ом пленарном заседании Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ;

· стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов, принятых 20 декабря 1993 года Генеральной Ассамблеей ООН, 

Согласно статье 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Закон N 323-ФЗ) предусмотрено право каждого на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 года N 890 утвержден Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

Согласно Приложению N 1 к указанному Постановлению Правительства Российской Федерации, граждане, страдающие эпилепсией обладают правом бесплатного получения всех лекарственных препаратов.


Таким образом, имеется совокупность правовых оснований, на основе которых субъект РФ обязан обеспечить меня необходимым мне лекарством бесплатно. Поскольку же лекарственное обеспечение является частью медицинской помощи, и в то же время моим правом, от которого зависит мои жизнь и здоровье, то необеспечение меня препаратом следует расценивать в отношении бездействия конкретных должностных лиц, как халатность, что является преступлением по ст. 293 УК РФ.

На основании изложенного 

ПРОШУ:


Принять меры к обеспечению меня медицинской помощью, включая лекарственное обеспечение Лакосамидом, бесплатно в необходимом (назначенном мне) объеме. Для чего:

1. Вынести представление на имя Министра здравоохранения Х области об устранении нарушенного права на оказание мне медицинской помощи.

2. В случае отказа от обеспечения меня Лакосамидом, возбудить уголовное дело по ст. 293 УК РФ, против Министра здравоохранения Х области.

Дата. Подпись.

�	 п. 6 ст. 33 ФЗ РФ № 323 от 21.11.2011. «Об основах охраны здоровья граждан»


�	п.1 ч.1 ст. 80 ФЗ РФ № 323 от 21.11.2011. «Об основах охраны здоровья граждан»


�	Там же.


�	  п. 4. ст 35 ФЗ РФ от 29 ноября 2010 г. N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации"


�	 п.1 ст. 37 ФЗ РФ № 323 от 21.11.2011. «Об основах охраны здоровья граждан» 





