Апелляционное определение Саратовского областного суда

от 12 сентября 2013 г. по делу n 33-5812

ФИО1 обратилась в суд с иском к министерству здравоохранения Саратовской области, об обязании предоставить лекарственные средства.

В обоснование заявленных требований указывала, что является <данные изъяты>, состоит на учете у <данные изъяты> с диагнозом <данные изъяты>. В 2012 году расширенный консилиум специалистов Федерального государственного бюджетного учреждения "<данные изъяты>." (далее ФГУ "<данные изъяты>") рекомендовал ей продолжить <данные изъяты> терапию в прежнем объеме постоянно (Депакин Хроно Сфера, Ламиктал, Вимпат) с курсами вазоактивной, метаболической, рассасывающей витаминотерапией (Кавинтон форте, Актовегин, Мильгамма, Мексидол) ежегодно под наблюдением невролога по месту жительства с настоятельной рекомендацией соблюдать назначенную схему лечения без замены указанных лекарственных препаратов на другие аналогии и дженерики. Однако истец не была своевременно обеспечена жизненно-необходимыми лекарственными средствами по медицинским показаниям согласно рекомендациям специалистов без замены указанных лекарственных препаратов на другие аналоги и дженерики.

Истец, уточнив исковые требования, просил суд обязать министерство здравоохранения Саратовской области обеспечивать ее пожизненно лекарственными препаратами согласно рекомендациям специалистов.

Рассмотрев заявленные требования, суд удовлетворил исковые требования в полном объеме, обязав министерство здравоохранения Саратовской области обеспечить ФИО1 пожизненно лекарственными средствами Вимпат, Ламиктал, Депакин Хроно Сфера, Кавинтон форте, Мильгамма, Мексидол по рекомендуемой ей специалистами ФГБУ "<данные изъяты>." схеме лечения: Вимпат 100 миллиграммов утром, 50 миллиграммов вечером постоянно (суточная доза 150 миллиграммов); Ламиктал 75 миллиграммов 2 раза в день (суточная доза 150 миллиграммов); постоянно - прием препарата в таблетированной форме дозами 25 миллиграммов; Депакин Хроно Сфера (в гранулах или в сиропе) 750 миллиграммов утром, 500 миллиграммов вечером постоянно; Кавинтон форте по 1 таблетке 2 раза в день N 30 курсами 4 раза в год чередовать с внутривенными инфузиями раствора Актовегина 5,0 миллилитра на 200 миллилитров 0,9% NaCl N 10; Мильгамма 2 миллилитра внутримышечно 1 раз в сутки через день N 14 курсами 4 раза в год; Мексидол раствор 5,0 миллилитров внутримышечно 2 раза в день курсами N 30 4 раза в день, до момента необходимости в применении лекарственных препаратов.

Частью 1 статьи 39 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.

В соответствии со статьями 6.1, 6.2 Федерального закона от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют инвалиды. Инвалидам предоставляются социальные услуги в виде обеспечения в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение и др.

Согласно Приложению N 1 постановления Правительства Саратовской области от 01 ноября 2007 года N 386-П "Вопросы министерства здравоохранения Саратовской области" министерство здравоохранения Саратовской области является органом исполнительной власти Саратовской области, наделенным полномочиями и осуществляющим функции в установленных настоящим Положением сферах деятельности. К функциям министерства относится организация в пределах компетенции деятельности всех юридических и физических лиц, участвующих в обеспечении лекарственными средствами граждан, проживающих на территории Саратовской области, имеющих право на получение лекарственных препаратов бесплатно или на льготных условиях, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Саратовской области.

В соответствии с пунктом 8 указанного выше Приложения N 1 министерство здравоохранения Саратовской области осуществляет функции, в том числе, по разработке порядка и объема предоставляемых отдельным группам населения мер социальной поддержки в оказании медико-социальной помощи и лекарственном обеспечении; планированию и осуществлению мер по охране здоровья граждан; разработка мер социальной поддержки в оказании медико-социальной помощи и лекарственном обеспечении граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих.

Министерство здравоохранения Саратовской области является органом исполнительной власти, осуществляющим проведение торгов в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг, для государственных и муниципальных нужд" по закупке лекарственных средств и изделий медицинского назначения для льготных категорий граждан. Тем самым, обеспечивает их наличие в аптечных учреждениях, осуществляющих льготный отпуск лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Согласно части 3 статьи 22 Федерального закона N 94-ФЗ от 21 июля 2005 года конкурсная документация для проведения открытого конкурса на размещение заказа не должна содержать указание на товарные знаки, знаки обслуживания, фирменные наименования, патенты, полезные модели, промышленные образцы, наименование места происхождения товара или наименование производителя, а также требования к товару, информации, работам, услугам, если такие требования влекут за собой ограничение количества участников размещения заказа. При указании в конкурсной документации на товарные знаки они должны сопровождаться словами "или эквивалент", за исключением случаев несовместимости товаров, на которых размещаются другие товарные знаки, и необходимости обеспечения взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком, а также случаев размещения заказов на поставки запасных частей и расходных материалов к машинам и оборудованию, используемым заказчиком, в соответствии с технической документацией на указанные машины и оборудование. Эквивалентность товаров определяется в соответствии с требованиями и показателями, устанавливаемыми в соответствии с частью 2 настоящей статьи.

Подпунктом 3.2 пункта 3 статьи 34 названного Федерального закона установлено, что в случае, если предметом аукциона является поставка лекарственных средств, входящих в перечень лекарственных средств, размещение заказа на поставку которых для нужд заказчиков осуществляется в соответствии с их торговыми наименованиями, в документации об аукционе допускается указание торговых наименований лекарственных средств. При этом слова "или эквивалент" не используются. Указанный перечень утверждается в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Как следует из материалов дела, ФИО1 является инвалидом второй группы, стоит на учете у невролога с диагнозом эпилепсия смешанной (травматической и воспалительной) этиологии с полиморфными (простыми и сложными парциальными, вторично генерализованными) припадками с очагом эпилептической активности в правой височной доле.

Согласно выписке из амбулаторной карты ФИО1 от <дата> года консилиумом специалистов ФГУ "<данные изъяты>" истцу рекомендована <данные изъяты> постоянно (Депакин Хроно Сфера, Ламиктал, Вимпат) с курсами вазоактивной, метаболической, рассасывающей витаминотерапией (Кавинтон форте, Актовегин, Мильгамма, Мексидол) ежегодно под наблюдением невролога по месту жительства с настоятельной рекомендацией соблюдать назначенную схему лечения без замены указанных лекарственных препаратов на другие аналогии и дженерики.

Муниципальным учреждением здравоохранении "Городская поликлиника N N" ФИО1 были выданы рецепты: <дата>, <дата>, <дата>, <дата>, <дата>, <дата> на лекарственное средство "Ламиктал", <дата> выдан рецепт на лекарственное средство "Депакин Хроно Сфера", однако указанные рецепты лекарственными средствами обеспечены не были.

При таких обстоятельствах, суд первой инстанции правомерно удовлетворил требования истца о возложении на министерство здравоохранения Саратовской области обязанности обеспечить ФИО1 пожизненно лекарственными средствами по рекомендуемой ей специалистами ФГБУ "<данные изъяты>." схеме лечения.

Судебная коллегия соглашается с выводами суда и оценкой исследованных им доказательств, поскольку при разрешении спора суд правильно определил характер спорных правоотношений, закон, которым следует руководствоваться при разрешении спора, и обстоятельства, имеющие значение для дела, выводы суда мотивированы, соответствуют требованиям материального закона и установленным обстоятельствам дела.

Доводы жалобы о том, что министерство здравоохранения не имеет правовых оснований на закупку препарата "Ламиктал", поскольку размещение заказов на поставку лекарственных средств осуществляется по международным непатентованным наименованиям, являются не состоятельными, сводится к иному толкованию приведенных выше положений закона.

По существу доводы апелляционной жалобы сводятся к иной оценке доказательств, обстоятельства, на которые ссылался ответчик в обоснование своих возражений, были предметом обсуждения суда первой инстанции и им дана правильная правовая оценка на основании исследования в судебном заседании всех представленных обеими сторонами доказательств в их совокупности. Оснований для их переоценки не имеется.

С учетом изложенного, судебная коллегия не находит оснований для отмены обжалуемого решения суда и удовлетворения апелляционной жалобы.

