Прокурору г. N

От Иванова Ивана Ивановича,

проживающего по адресу: г. N, ул. Ивановская, д. Х 

Заявление об устранении нарушения права на обеспечение 

лекарственным препаратом акситиниб бесплатно


12.10.2014 года я обратился в Поликлинику № Х г. N за медицинской помощью в связи с плохим самочувствием. После назначенных врачом исследований и обследования мне был поставлен ряд диагнозов и назначено лечение, которое мне не помогло в течение двух месяцев. Мое состояние ухудшалось, я понимал, что меня лечат от чего другого. После этого я обратился в  РОНХ им. Н.Н.Блохина, где мне был поставлен диагноз почечно-клеточный рак, и для его лечения был назначен ряд лекарственных препаратов, включая акситиниб. 

Врачебная комиссия поликлиники № Х подтвердила это назначение, однако Министерство здравоохранения Х области в своем ответе мне сообщило, что поскольку препарат акситиниб не входит в территориальный перечни ЖНВЛП, а так же не входит в Перечень, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 18 сентября 2006 года №665, - то я не имею права на его получение.

Я с этим не согласен, и моя позиция подтверждается, в частности,   решением российских судов. Например, Апелляционным определением Верховного Суда Республики Татарстан от 19.03.2015 по делу N 33-4017/2015 (Требование: О возложении обязанности обеспечить лекарственным препаратом. Обстоятельства: Ответчик отказал истцу в предоставлении спорного препарата, сославшись на то, что данный препарат не входит в Перечень лекарственных средств. Решение: Требование удовлетворено, поскольку употребление спорного препарата для истца является жизненно необходимым, таким образом, истец имеет право на получение лекарственного средства за счет средств регионального бюджета.

В соответствии с ч.1 ст. 41 Конституции РФ «Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет бюджетных, страховых и иных поступлений».

Медицинскую помощь без необходимых лекарств, назначенных врачом (а акситиниб был мне назначен высшим федеральным научным учреждением России в сфере онкологии), нельзя считать помощью.

Имеется ряд иных нормативных актов, которые обязывают лечебное учреждение лечить меня бесплатно.

· ст. 12 Международного пакта социальных, культурных и экономических прав, где говорится о том, что государства-участники принимает меры к достижению гражданами наивысшего достижимого уровня здоровья. Такой уровень не может быть достигнут без необходимых лекарств;

· ст. 25 Всеобщей декларации прав человека, согласно которой каждый человек имеет право на такой жизненный уровень, включая пищу, одежду, жилище, медицинский уход и необходимое социальное обслуживание, который необходим для поддержания здоровья и благосостояния его самого и его семьи.

· ст. 33 Хартии социальных прав и гарантий граждан независимых государств, одобренной в городе Санкт-Петербурге 29 октября 1994 года на 5-ом пленарном заседании Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ, согласно которой государства гарантируют право граждан на бесплатную медицинскую помощь в необходимых объемах, включая амбулаторно-поликлиническое обслуживание, в том числе визиты врача на дом, специализированное обслуживание в больницах, клиниках и вне стен этих учреждений; обеспечивают потребности населения в медикаментах и предметах ухода за больными, сохраняют льготный порядок обеспечения лекарственными средствами и средствами протезирования инвалидов, малоимущих, а также других категорий граждан в соответствии с национальным законодательством.

· Стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов, принятых 20 декабря 1993 года Генеральной Ассамблеей ООН, согласно государствам следует обеспечить, чтобы инвалиды имели доступ к любым видам постоянного лечения и получали лекарственные препараты, которые могут им потребоваться для поддержания или повышения уровня их жизнедеятельности (Правило 2 п. 6).

Согласно статье 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Закон №323-ФЗ) предусмотрено право каждого на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Постановление Правительства РФ от 30 июля 1994 г. N 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения" установило, среди прочего, категории населения, которые имеют право получить все необходимые лекарства бесплатно. 

Например, к ним относятся инвалиды 1 и 2 (неработающей) групп, а, среди заболеваний сюда относятся онкологические заболевания, которое имеется и у меня. 

Формирование территориального перечня ЖНВЛП должно учитывать все нормативные акты, включая и приведенное Постановление.  

Это дает необходимые правовые основания для бесплатного получения необходимого мне лекарства.


На основании изложенного 

ПРОШУ:


Принять меры к обеспечению меня медицинской помощью, включая лекарственное обеспечение акситинибом, бесплатно в необходимом (назначенном мне) объеме. Для чего:

1. Вынести представление на имя Министра здравоохранения Х области об устранении нарушенного права на оказание мне медицинской помощи.

2. В случае отказа от обеспечения меня акситинибом, возбудить уголовное дело по ст. 293 УК РФ, против Министра здравоохранения Х области.

Дата. Подпись.

